

明日启幕 本届百花奖之“最”抢先看

前两轮“央督”整改任务 四川完成率达96.4%



8月2日至4日,万众瞩目的第37届大众电影百花奖将在成都盛大启幕。这场电影盛宴不仅将汇聚国内最优秀的电影作品与电影人,更将向全球展示中国电影产业的蓬勃生机与无限潜力。明日启幕的百花奖有哪些看点?记者梳理出了这些本届之“最”。

最多提名:《第二十条》获得7个提名

在本届百花奖中,共有15部影片获得各项提名,其中,由张艺谋执导的今年春节档电影《第二十条》在影片奖、最佳编剧、最佳导演、最佳女主角、最佳女配角、最佳新人6个奖项中共获得7个提名,领跑提名名单。这一成绩不仅是对张艺谋导演深厚艺术功底肯定,

更是对《第二十条》在内容创新、人物塑造、思想深度等方面所取得卓越成就的认可。张艺谋携剧组主创接受采访时曾表示,这部影片是自己创作生涯中为数不多的现实主义创作。

值得一提的是,该片中的多位演员也获得了首次提名,如马丽、赵丽颖、高叶、刘耀文等。马丽曾在采访中表示,常演喜剧的她在该片中得到了新的成长:“我之前一贯的喜剧表演方式是相对夸张的,但是在这部戏中,导演要求我们必须落地、‘生活’起来。所以,虽然同样是演喜剧,但这一次是前所未有的经历,这个喜剧是发生在我们身边的人和事。”

最强跨界:贾玲、王宝强提名最佳导演奖

在百花奖历史上,张艺谋凭借《第二十条》,成为目前获得最佳影片奖最多的导演,然而或许很多人不知道的是,他也是第一个“跨界”的获奖人。1988年,由张艺谋执导的《红高粱》获奖,同年,他还凭《老井》中的“孙旺泉”获最

佳男演员。而在本届百花奖中,“跨界”提名的也有两位优秀的电影人:贾玲和王宝强。

春节档携《热辣滚烫》惊艳亮相的贾玲,继上届以《你好,李焕英》提名导演、编剧、女主角三项单项奖后,再度收获百花奖最佳导演与最佳女主角两项个人提名。在上一届捧得优秀影片荣誉而归的她,此次能否再凭年度票房及话题爆款影片“热辣”夺奖,值得期待。而王宝强则以其独特的视角和敏锐的洞察力成功转型为导演,其执导的《八角笼中》也获得了观众的广泛好评。在最近的采访中,他表示自己还是个“新人导演”：“拍戏就是给观众看的。做演员也好,做导演也好,这都是观众给予我的能量。成名至今,是观众不弃我、不放弃地在支持着我。”

最热档期:春节档、暑期档包揽大半提名

从提名名单中我们不难发现,春节档和暑期档几乎包揽了本届百花奖的大半提名,15部提名影片中13部都

出自这两个热门档期,多部“爆款”影片引人关注。

春节档作为一年中的开篇之作,不仅仅是一个时间节点,更是观众情感寄托与文化共鸣的集中展现。该档期的影片,巧妙地融合了喜剧的欢笑、动作的激情与科幻的遐想,通过精心叙事的叙事与震撼的视觉,不仅满足了观众对新年的美好期待,更激发了社会各界热烈讨论,催生了一系列票房与口碑双赢的佳作。近年春节档的《流浪地球2》《第二十条》《飞驰人生2》等影片均获得了不俗的票房成绩和口碑评价,也在本届百花奖中获得提名。而暑期档则以其较长的时间和丰富的影片类型吸引了大量观众走进影院。在这个档期里,从动画、奇幻到冒险、青春,多样化的影片类型满足了不同年龄段观众的需求。获得此次提名的去年暑期档影片《封神第一部:朝歌风云》《长安三万里》《八角笼中》等表现抢眼,不仅为观众带来了精彩的观影体验,也为中国电影市场的繁荣发展注入了新的活力。

成都日报锦观新闻记者 王茹懿

本报(成都日报锦观新闻记者 刘依林)7月31日,四川省生态环境厅召开7月例行新闻发布会,通报了目前我省生态环境突出问题整改、环评服务保障等相关情况。记者获悉,针对前两轮中央环保督察共224项整改任务,已完成216项,完成率96.4%;群众信访举报共19267件,已办结19243件,办结率99.9%。此外,聚焦2018年以来国家移交的6批次长江警示片问题,3批次黄河警示片问题,共96个问题已完成整改74个。有此成效,四川采取了哪些主要措施?“我们对中央督察、国家每年移交的长江黄河警示片等问题,分类建

立台账,推动问题整改。”四川省生态环境厅环保总监刘华太说,还在全国率先完成两轮全覆盖省级督察的基础上,已分四批完成18个市(州)和2家省属国企督察工作,并聚焦盲目上马“两高”项目、自然保护区违规建设等重点,由省级行业主管部门组织开展专项排查整治行动,同时建立常态化有效机制,合力推进问题整改。在环评服务保障方面,四川继续发挥好环评严格准入、服务高质量发展作用,做好国省重点项目服务保障,今年上半年,全省审批项目环评2686个(含辐射项目189个),涉及投资约7203亿元。

打击“鬼秤” 成都已有超10万个手机“变身”砝码

本报(成都日报锦观新闻记者 王静宇)“您的手机218克,我把这个绿色标签贴在手机背后,下次去买菜,可以先测量一下商家的电子秤……”记者7月31日从成都市市场监管局了解到,针对消费者遇到的“缺斤少两”情况,该局采取加大计量违法行为查处力度、压实市场主办方主体责任、实行监督检查结果通报制等措施持续强化电子计价秤监管,其中,全市市场监管系统先后在农贸市场、购物广场等场所开展的“手机变砝码、监督靠大家”活动已发放标签10万余个,收获了群众的认可与点赞。

小小一杆秤,一头连着商家的诚信,一头连着消费者的信任。“手机变砝码”,即使用经检定合格的电子秤为市民称重手机,并加贴重量标签,让手机成为随手可得“砝码”。区别于传统砝码,移动“砝码”具有两个特点。一是零负担,消费者可以随身携带的物品进行测量,无需额外携带标准砝码增加出行负担;二是广覆盖,移动“砝码”方便快捷,可应用于广大消费人群,让人变成计量监督员,从而充实社会监督力量,压制“鬼秤”的生存空间。简而言之,提升了消费者识假防诈和自我维权的便利性、适用性。

在成都华区六合广场,一台台电子秤排成了长队等着做“体检”,围观的市民拿着手机让现场执法人员测量重量,贴上克重标签。“这个方法好,下次买东西先试一下商家的秤,放心多了。”市民纷纷表示认可。

记者了解到,接下来,市场监管局将进一步联合连锁便利店,依托其网点分布广、消费群体大的优势,持续开展“手机变砝码”活动,预计还将向市民发放“手机变砝码”标签5万余个,进一步强化社会共治,优化消费环境。此外,消费者在购买称重商品时,如怀疑遭遇“鬼秤”,也可随时拨打12315投诉举报热线,市场监管部门将及时核查处置。

九寨沟第二届国际生态旅游季启幕 3条精品线路解锁九寨新玩法

本报(成都日报锦观新闻记者 泽登旺姆)观景、赏歌舞、享狂欢……7月31日晚,以“畅游童话九寨 感受生态魅力”为主题的九寨沟第二届国际生态旅游季在九寨沟县启幕。活动旨在通过丰富的文化旅游活动,进一步打造和提升九寨沟生态旅游品牌国际影响力。

九寨沟第二届国际生态旅游季活动为期三天。活动期间还将召开川陕毗邻地区九寨沟—武都文旅环线战略联盟第二届大会、2024大熊猫国家

公园自然教育联盟年会两场重要会议,将发布“川甘陕”毗邻地区(九寨沟—武都)文旅环线战略联盟“好客季”系列旅游产品。

活动期间,九寨沟将开展3条精品旅游线路考察(神仙池景区—九寨沟古情景区,九寨沟景区—九寨沟华美胜地旅游度假区,九寨沟景区—甲勿海·熊猫园景区),游览点包含生态美景、人文历史、康养休闲、珍稀动物等,从各个方面展示独特的九寨之美,将九寨沟文旅的精华进行“浓缩”,并呈现给游客。

旅游优惠政策来袭

8月31日前 西岭雪山免门票

本报(成都日报锦观新闻记者 周茜茜)7月31日,大邑县召开西岭雪山—花水湾国家级旅游度假区创建工作总暨2024年大邑县旅游优惠政策发布会,会议发布了2024年大邑县旅游优惠政策,进一步擦亮西岭雪山—花水湾金字招牌。

会议现场发布了“引客入邑”系列政策。主要内容为:设立县域过夜奖励,对从县外一次性组织10人以上,在大邑县境内限额以上住宿、餐饮业单位住宿1晚、游览1个以上售票门票的A级旅游景区的过夜旅游团,按每人30元给予奖励;设立旅游专项奖励,鼓励开行大邑旅游专列,以专列形式单次组织团队游客100人(含)以上来大邑旅游,在大邑县境内限额以上住

宿单位住宿1晚、游览1个以上售票门票的A级景区,给予每趟次宣传营销费5000元、每人30元的奖励;设立市场推广奖励,对大邑县内1个(含)以上A级景区纳入旅游线路,并在全国范围内不低于50个旅行社分社或服务网点进行旅游线路宣传推广的,每年给予宣传营销奖励1万元。

会议同时发布西岭雪山惠民政策。截至2024年9月10日,景区将免费赠送2万张清凉体验券,包含门票、交通索道往返。8月31日前,景区对所有游客免景区门票;交通索道票、观景索道票、项目票、双索道套票执行第2张半价优惠;16周岁及以下青少年免交通索道票;8月1日至4日,退役及现役军人免交通索道票等。

省十四届人大三次会议闭幕

本报(成都日报锦观新闻记者)认真谋划一批符合中央要求、切合四川实际的改革举措,对做好地方人大工作提出了新的更高要求。全省各级人大及其常委会要深入学习贯彻习近平法治思想,扎实抓好三中全会精神的贯彻落实,切实把四川人大工作做得更好。当前,重点要抓好推进科技创新中心建设条例、高标准农田条例等立法事项,统筹推进川甘若尔盖国家公园等协同立法及宜宾三江新区条例立法,聚焦成渝地区双城经济圈建设和省委发展战略实施开展监督,深化“我为群众办实事”人大代表在行动”实践活动,按照“四个机关”要求持续加强人大自身建设,不断推动人大工作高质量发展。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。省委、省政府、省政协、省军区、省法院、省检察院有关领导,各有关方面代表等参加闭幕会。

四川成都市推动都市圈同城化发展 从“四座城”到“一个圈”



金什合作产业园 本报资料图片

阳什邡市“飞地共建”的合作成果,重点发展航空航天、食品饮料、先进材料等产业,已初步形成“总部+基地”“市采+产品”“研发+制造”的区域融合发展模式。

“从‘四座城’到‘一个圈’,只有协同发展,才能动能更强、空间更大。”四川同城化办相关负责人介绍,成德眉资四市共同编制了都市圈产业建圈强链三年行动计划和重点任务清单,规划建设天府大道科创走廊、景谷协同开放走廊,相向打造成德临港经济、成眉高新技术和成资临空经济三大产业带。

成德高端能源装备产业集群聚集企业近3000家,成眉锂电产业集群产业链产值超700亿元,武侯—东坡、成华—乐至等6个产业合作园区加快建设……

深入推进新型显示、清洁能源装备等9条重点产业链建圈强链,产业“蛋糕”越做越大。2023年,成都市圈经济总量增至2.78万亿元,同比增长6.1%。

——公共服务高效便捷,“同城化生活圈”加速成形。

“现在,都市圈范围内已全面实现住院、门诊异地就医直接结算,太方便了。”长期在眉山市居住的成都市民刘先生患有肾病,每周都需在眉山市进行3次血液透析。过去,他需要先垫付3个月医疗费用,再回成都报销。同城化医保联网结算政策实施后,他可以联网结算血液透析费用,不再需要垫付,省时省力还减轻了家庭经济压力。

截至目前,成德眉资四市已实现241个高频政务事项“无差别受理、同标准办理”;共建27个医联体,519家

公立医疗机构电子健康卡(码)互认,154家二级以上公立医疗机构138项检查检验结果互认,24828家医药机构开通异地联网直接结算;促进银政数据融通,创新搭建“银政通”信息服务平台,实现不动产抵押登记、公积金办理业务功能,累计减少市民群众“跑腿”超723万人次。

2021年以来,成都市圈突出基本公共服务便利共享、优质公共服务共建共享,先后推出三批次《成德眉资同城便捷生活行动》,涵盖交通服务、教育共享、文体体育、养老服务、就业社保、医疗卫生等10个方面、80项重点任务,给都市圈人民群众带来了可感可及的发展变化。

(原载《人民日报》2024年7月31日18版)

文脉赓续 激荡文化繁荣发展的万千气象

本报(成都日报锦观新闻记者)2023年7月26日,在三星堆博物馆考察时,习近平总书记指出,三星堆遗址考古成果在世界上是叫得响的,展现了4000多年前的文明成果,为中华文明多元一体、古蜀文明与中原文明相互影响等提供了更为有力的考古实证。

一个博物馆就是一所大学。从河南安阳殷墟博物馆商文明的全景式展现,到陕西省汉中市博物馆绝壁上的翰墨风华,我国博物馆事业不断发展,润物细无声地传承弘扬中华优秀传统文化、推动文明交流互鉴。

博物馆不仅是文物的展示地,更承载着社会教育的重要功能。2022年6月,习近平总书记在四川眉山考察三苏祠时指出,家家都是一个家庭最宝贵的财富,是留给子孙后代最好的遗产。要推动全社会注重家庭家教家风建设,激励子孙后代增强家国情怀,努力成长为对国家、对社会有用之才。中华民族家庭美德,是支撑我们民族生生不息的重要精神力量。蜀地优良家风最好的体现,就在这“一门三苏”的传奇之中。

“眉山三苏祠博物馆(眉山三苏文化研究院)”挂牌,推进三苏文化研究;

三苏文化大数据库建设等17个项目实施,加强三苏文化传播……今年5月,三苏祠获评国家一级博物馆,眉山三苏祠博物馆副馆长黄建表示,三苏祠正着力推进文物和文化遗产保护传承利用,推动三苏文化创造性转化、创新性发展,“今年1至6月,游客量超80万。”不仅仅是三苏祠,2023年6月,苏母祠也正式开馆。今年5月,话剧《苏母》在成都和北京进剧场,进校园,第一轮巡演31场演出圆满进行。三苏的和煦家风,滋养了名垂后世的三苏,更走进了千百年后观众的心中。

续写大运会,共赴成都之约

夜幕低垂,东安湖畔灯火辉煌——一场盛大的演唱会在悠扬的旋律中拉开序幕,人群涌动,欢声笑语交织成一片热闹非凡的景象。时间回到那个激动人心的大运会开幕之夜,“太阳神鸟”翩翩起舞释放出12道耀眼光芒……

“益,古大都会也。有江山之雄,有文物之盛。成都是历史文化名城,自古就是中外交流的枢纽,是西南丝绸之路上的明珠。如今,成都是中国

最具活力和幸福感的城市之一。拥有2300多年建城史的成都因海纳百川、兼容并蓄而始终保持经济发展、文化繁荣。”2023年7月28日,习近平总书记在成都第三十一届世界大学生夏季运动会开幕式欢迎宴会上致辞。全球目光聚焦成都,大运会成为成都向世界展示其独特魅力与活力的窗口。

文明的盛会,令竞技体育充盈“文化味”。国际体育盛会不仅是体育健儿拼搏竞技的赛场,更成为文明交流互鉴的舞台。

去年此时,来自113个国家和地区的6500名青年运动员在成都留下青春的足迹,观众观赛带动衍生消费超10亿元……如今,这份热情与活力依旧在延续,吸引着海内外的人们来到成都。“China Travel”火遍全球,在生活服务App上,不少串串、茶馆商户收获了英文评价,“好City”的成都又一次出圈。

大运会后,成都计划陆续在大运会场馆举办22项国际赛事和38项全国性赛事。无数有形或无形的文化遗产,还将持久地润泽这座城市,吸引更多人到成都街头走走看看,体验并分享中国式现代化的万千气象。

记者手记

广袤之路,承古启今;博采众长,融汇万象。

从大运会、世界科幻大会,再到世园会、汤尤杯,以及百花奖、世运会……一场场大型盛会、赛事落户成都,彰显这座城市的影响力。站在新的历史起点,成都正以更加开放的姿态跨越山海、拥抱世界。

习近平总书记来川视察,对文化传承发展念兹在兹。以总书记的重要指示精神为引领,四川全省上下正着力推进文化遗产保护传承,不断推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展。

这片被山川环绕、江河滋养的巴蜀大地上,古老历史与现代文明交织,物质文明和精神文明相协调的现代化,成为成都现代化建设的生动注脚。

成都日报锦观新闻记者 王茹懿 吴亦铮 卢星宇